
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 19/07/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αρχαιολογική έρευνα στο “Γκουριμάδι” της Καρύστου της Ευβοίας» 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της Καρύστου, της Ευβοίας και σύμφωνα με 
ανάρτηση σε ιστοσελίδες του Διαδικτύου, στην θέση «Γκουριμάδι», της Καρύστου, 
διεξάγονται συστηματικές αρχαιολογικές ανασκαφές, τα τελευταία χρόνια. Αυτές 
αποκάλυψαν σημαντικό προϊστορικό νεολιθικό οικισμό, ο οποίος ανάγεται στο τέλος της 
5ης χιλιετίας και της 4η χιλιετίας π.Χ. Τα ευρήματα παρουσιάζουν ομοιότητες με αντίστοιχο 
ευρεθέν υλικό στο σπήλαιο της Αγίας Τριάδας, στη Νότια Εύβοια, καθώς και με αντίστοιχο 
που βρέθηκε στην Φτελιά, της Μυκόνου, όπως και στην Κεφάλα, της Κέας, αλλά και σε 
άλλες θέσεις, στο Αιγαίο. Κατά την πρόσφατη τέταρτη ανασκαφική περίοδο, στην ανωτέρω 
περιοχή αποκαλύφθηκαν τρεις αβαθείς κυκλικές οπές, που πιθανόν χρησίμευαν για την 
τοποθέτηση πασσάλων. Λαμβάνοντας υπόψη και άλλα κινητά ευρήματα, που βρέθηκαν 
στην άνω περιοχή, κατά τις προηγούμενες ανασκαφικές περιόδους, όπως λίθινα εργαλεία, 
μεταξύ αυτών και τριπτήρες, κατεργασμένες λεπίδες οψιανού και αιχμές βελών, 
αποδεικνύεται ότι, ο αρχαίος πληθυσμός του οικισμού, που ζούσε εκεί, εκτελούσε 
εμπορικές συναλλαγές με άλλους οικισμούς, στα πλησίον ευρισκόμενα νησιά του Αιγαίου. 
Η ανασκαφική έρευνα πραγματοποιείται υπό την αιγίδα και την χρηματοδότηση του 
Νορβηγικού Ινστιτούτου Αθηνών και βρίσκεται υπό την εποπτεία της Εφορείας 
Αρχαιοτήτων της  Ευβοίας. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 

1. Ποια είναι τα γενικά συμπεράσματα, τα οποία έχουν προκύψει, συνολικά, κατά την 
διάρκεια των ανασκαφικών περιόδων στην θέση «Γκουριμάδι», της Καρύστου, της  
Ευβοίας, όπου βρέθηκαν τα ως άνω αποκαλυφθέντα ευρήματα και για πότε 
προγραμματίζεται  η συνέχιση των σχετικών ανασκαφών στον εν λόγω χώρο; 

2. Προτίθεσθε να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες, προκειμένου να κηρυχθεί ως 
αρχαιολογικός χώρος η ανωτέρω έκταση, στο “Γκουριμάδι”, της Καρύστου, της Ευβοίας, 
όπου διεξάγονται οι άνω αναφερόμενες ανασκαφικές έρευνες; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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